I. Aufgaben zum Textverstandnis

Il. Wortschatz und Strukturen
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Loésungen Bewertung Korrekturanweisungen
[N Titel 2 1Punkt
[ Alter: 57
Kinder: 2/2 Tochter/2 Kinder
Fritherer Beruf: Techniker Je 1Punkt

Jetziger Beruf: Postbeamter/Brieftrager/
Postbeamter/Betreuer (eine Angabe reicht)

falsch - Begriindung: Als er 2002aus dem

-1 Punkt fir die richtige Antwort
-1 Punkt fur die richtige Begrindung
- Bei falscher Antwort wird die Begriindung nicht

4. Job
5. leisten

I:W1. Abitur 2. Urlaub

Aufgaben zum Text: 1 + 4+ 2+ 2+ 5= 14 Punkte

Urlaub kam, war die Firma verkauft und der Job | 2Punkte beriicksichtigt
weg. - Wortstellung, grammatische und
Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt.
' PY1. ..., musste Stefan einen anderen Job > Punkte - Wortstellung, grammatische und
suchen/oder Ahnliches. Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt.
[@1. Beschaftigungen/ Jobs/Arbeiten
2. Expertgn/ ONikschat saissenschat lem - Grammatische und Orthographiefehler werden
3.finanzielle Je 1 Punkt

nicht berticksichtigt, jedoch das passende Wort.

Brieftrager nur 400 Euro pro Monat bekommen.

3 Eigentlich 4. verkauft Je0,5Punkt | - Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt.
[}1. Maschine 2.finanziell 3.wachsen Je0,5Punkt | - Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt.
@1, zuerst 2.selbstandig 3. Arbeitslosigkeit Je0,5Punkt | - Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt.
(1. Zahl 2. Geschaft 3.Mann Je0,5Punkt | - Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt.
@1.b 2b 3.c 4a 5b Je 0,5 Punkt
[@1. Man arbeitete in Stefans alter Firma von Montag

rt\);;;tr:n;?s/gr?e?t:at I(Ia]asr:)eefiétlgts A L - Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt,
o b S iy jedoch die richtigen Verbformen und die
2. Friher verdiente Stefan nicht viel: Er bekam :chtice Verbstell
Als Brieftrager nur 400 Euro pro Monat/Friiher 2.)e05 i (;ge irl e dugng. Kt ab
hat Stefan nicht viel verdient: Er hat als Punkt "ER PN FEMIENIES FUDK SReaen.
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Luxus leisten.

Wortschatz und Strukturen:2+1,5+1,5+1

Lésungen Bewertung Korrekturanweisungen
o : - Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt,
@-iszaf;ﬂ- OO EAEE Wt jedoch das richtige Relativ-/Personalpronomen, der

e : : : Je 1Punkt richtige Konnektor, die richtigen Verbformen und
S 2. Stefan fragte sich drei Jahre lang, ob er noch S
N5 ch et dla At thrich die richtige Verbstellung.
25 FRRE S ' - Fiir jeden Fehler wird 0,5 Punkt abgezogen.
[ ] - . . v
£ = Hgé:'{?};?ﬁti:? D;zt::lh;?en\igllllg:i?e?': PE:I‘Je'te - Orthographiefehler werden nicht berticksichtigt,
=& s diener? Ungd B L Je 1Punkt jedoch die Wortstellung der drei Worter.
- i - Fur jeden Fehler wird 1 Punkt abgezogen.

5+25+2+2+3=16Punkte

lI. Schriftlicher Ausdruck

Kriterium 1: Inhalt und Umfang

Erst wenn das , Kriterium 1" zu 50% erfilllt ist, werden
die beiden anderen Kriterien dementsprechend

weiter bewertet, Bei verfehltem
Thema wird der gesamte Prifungsteil ,Schriftlicher
Ausdruck” mit ,0" bewertet.

a. Erfullung der Schreibabsicht und des inhaltlichen | a. 2 Punkte
Zieles b. 5 Punkte

b. angemessene Behandlung der 5 Leitpunkte c. 1 Punkt

c. angemessener Gedankenaufbau d. 2 Punkte

d. Umfang des geschriebenen Textes

Kriterium 2: Kommunikative Gestaltung

a. Adressatenbezug, Textsorte und Textaufbau a. 3 Punkte

b. Ausdruck, Satzverknipfung, Satz- und b. 3 Punkte
Textkohasion

Krslterlung) 3 FQFH;FHE/R;CI]tngEIt 5. 7 Punikte

a. Syntax, Organisation/Form b. 2Punkte

b. Rechtschreibung

und Interpunktion

Schriftlicher Ausdruck:2+5+1+2+3+3+2+2=20:2=10Punkte

Gesamt: 14+ 16 +10=40:2 =20 Punkte




